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 Ata da 32ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 07 de agosto de 2015. 

Presidência do Senhor Deputado Marcelo Nilo. À hora marcada, o Sr. Presidente, 

invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão, realizada no auditório da Univasf, na 

Cidade de Juazeiro, com a finalidade de fazer a entrega do Título de Cidadão Baiano ao Sr. Isaac 

Cavalcante de Carvalho, Prefeito da Cidade de Juazeiro, proposta pelos Deputados Fabrício Falcão, 

Bobô e Zó. Compuseram a Mesa de trabalho os Srs.: Josias Gomes, Secretário de Relações 

Institucionais, representando o Governador Rui Costa; Deputado Federal Daniel Almeida; Deputado 

Estadual Zó, requerente da Sessão e representante do proponente Deputado Fabrício Falcão; 

Julianeli Tolentino de Lima, Reitor da Universidade Federal do Vale do São Francisco (Univasf); 

Damião Medrado, Presidente da Câmara Municipal de Juazeiro; Coronel Neves, Comandante da 

Polícia Militar de Juazeiro, representando o Comandante-Geral, Coronel Anselmo; Ex-Deputado 

Estadual Pedro Alcântara; Luís Vicente, Prefeito da Cidade de Sobradinho; Olímpio Cardoso, Prefeito 

da Cidade de Uauá; Emanuel Rodrigues, Prefeito da Cidade de Rodelas; João Bosco, Prefeito da 

Cidade de Teixeira de Freitas; e Genário, Prefeito da Cidade de Canudos. O homenageado foi 

conduzido ao auditório da Univasf pelo Cerimonial da Assembleia Legislativa da Bahia e pelos 

familiares. Em seguida, o Hino Nacional foi executado pela Banda da Polícia Militar de Juazeiro, sob 

a regência do maestro e Subtenente Aroldo Santana. O Deputado Zó, falando em nome dos 

Deputados Fabrício Falcão e Bobô, outros proponentes da Sessão, agradeceu ao Sr. Presidente pelo 

deslocamento com toda a infraestrutura para entregar o título na casa do homenageado. Disse que 

faria o discurso “com o coração” para exaltar a trajetória de alguém que não imaginaria chegar onde 

chegou, mas obteve as conquistas com muito trabalho e sob orientação familiar. Fez breve relato da 

trajetória do Sr. Isaac Cavalcante, que nasceu em Petrolândia e foi para Juazeiro com os pais ainda 

criança; formou-se técnico agrícola pela Escola Agrotécnica e, ao ingressar na política, promoveu 

uma transformação da cidade através de lutas importantes, como a BR-235, os flutuantes e a 

implantação da cultura da vaquejada “com o respeito devido”, levando Juazeiro a ser a cidade do 

Nordeste que mais gera empregos. Finalizou dedicando o título a toda a Cidade de Juazeiro, que 

deve se sentir representada por esse político que olha além do horizonte, que fez os cidadãos 

erguerem a cabeça e que consegue, com tranquilidade e calma, romper barreiras. O Deputado 

Federal Daniel Almeida disse que a homenagem ao Sr. Isaac Cavalcante é também uma homenagem 

ao interior e ao norte da Bahia. Falando sobre o homenageado, disse que é um baiano genuíno, por 

ter escolhido o Estado para desenvolver o talento que possui; é um cidadão, um ser humano, um 
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homem de família, um empresário, um empreendedor corajoso e um político hábil e capaz. Externou 

orgulho por tê-lo como parceiro de militância e destacou o papel de Juazeiro para a Bahia e para a 

região, especialmente pela vocação que tem para o desenvolvimento e pelo trabalho desenvolvido 

por Isaac dando importância ao homem do campo e à identidade cultural da região. O Secretário 

Josias Gomes elogiou o homenageado, “uma das grandes revelações da política baiana”, 

considerando justa a homenagem. Comentou a importância de conceder o título ao Sr. Isaac 

Cavalcante de Carvalho, pois mostra a identificação da Assembleia Legislativa da Bahia com o povo 

baiano, especialmente em um momento de turbulência política. O Sr. Presidente anunciou a exibição 

de um vídeo sobre a vida do homenageado. Na sequência, fizeram homenagem ao Sr. Isaac 

Cavalcante de Carvalho: o Sr. Pedro Bernardino, produtor do Projeto Mandacaru; os alunos da Escola 

Pública Municipal; e o Sr. Chico Brito, Presidente da Federação das Associações. O Sr. Presidente 

convidou a família do homenageado (a mãe Josélia, a noiva Ellen e as filhas Isabele e Isadora), o 

Deputado Federal Daniel Almeida, o Ex-Deputado Estadual Pedro Alcântara, o Secretário Josias 

Gomes e o Deputado Zó para entregarem o Título de Cidadão Baiano, concedido pela Assembleia 

Legislativa da Bahia, ao Sr. Isaac Cavalcante de Carvalho. O novo baiano agradeceu aos proponentes 

da homenagem e ao Sr. Presidente, Deputado Marcelo Nilo, pela consideração de realizar a Sessão 

em Juazeiro. Enalteceu a Bahia, “terra-mãe do Brasil”, dizendo-se acolhido pelo Estado desde 

pequeno, quando iniciou no Projeto Mandacaru. Relatou a trajetória e história política da família, “um 

exemplo de vida”, em que o avô foi Vereador em Petrolândia; externou orgulho por ser filho de 

pequeno produtor e de, posteriormente, ter se tornado também produtor. Comentando a iniciação na 

vida política, disse ter aceitado a convocação da comunidade a encarar o “maior desafio da vida”, que 

foi assumir o cargo de prefeito para “tirar Juazeiro da longa estagnação, com baixos índices 

econômicos e sociais, que tiravam a qualidade de vida da população”. Enumerou diversas conquistas 

alcançadas, ressaltando a alegria de ter sido o primeiro prefeito reeleito na história da Cidade. 

Finalizou dizendo-se feliz por ser reconhecido como o “Prefeito Vaqueiro” e dividindo o título com 

todos. O Hino da Bahia foi executado pela Banda de Música da Polícia Militar da Cidade de Juazeiro. 

Na sequência o vaqueiro Mundinho prestou homenagem ao novo baiano cantando uma música e o 

sanfoneiro Silas França executou o Hino da Cidade de Juazeiro. O Sr. Presidente saudou os 

componentes da Mesa e disse que o título de Cidadão Baiano é designado apenas a quem 

verdadeiramente contribuiu com o Estado. Explicou que dispensou as formalidades e a concessão da 

honraria para o Sr. Isaac Cavalcante de Carvalho foi aprovada à unanimidade. Enalteceu Juazeiro, 

“Cidade do emprego”, terra de grandes parlamentares e personalidades como João Gilberto, Ivete 

Sangalo e Daniel Alves. Disse que nascer na Bahia, “estado abençoado”, é uma dádiva de Deus; ser 

pernambucano foi uma decisão dos pais, mas ser baiano foi uma decisão de 15 milhões de baianos. 

E a Bahia de Jorge Amado, Castro Alves, Mangabeira, Anísio Teixeira é agora a Bahia de Isaac 

Cavalcante de Carvalho. Na sequência, em nome do Poder Legislativo, agradeceu a presença de 
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todos e declarou encerrada a Sessão. 
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